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关于做好2013年度

会计人员继续教育有关问题的通知

各区县、日照经济技术开发区、山海天旅游度假区、日照国际海洋城财政局，市直各部门、各单位，国家、省驻日照各单位：

为做好2013年度会计人员继续教育工作，圆满完成各项培训任务，确保培训质量，按照《山东省会计从业资格管理实施办法》和《山东省会计人员继续教育管理暂行办法》等有关规定，现将今年我市会计人员继续教育有关事宜通知如下：

一、继续教育的组织形式

各级、各部门应结合实际情况，区分单位类型和会计人员层次，采取集中培训、网络远程教育、业务主管单位自行组织培训等方式。市直和东港区参加网络远程教育的于11月底前到市财政局会计科（二楼211房间）办理。各区县、各单位要注重调动单位和会计人员参加培训的积极性，确保会计人员继续教育取得实效。
二、继续教育培训内容及要求

根据省财政厅《关于做好2013年度会计人员继续教育有关问题的通知》的要求，今年会计人员继续教育的主要内容是：（一）、各类企业继续教育的重点内容是：小企业会计准则、会计理论与实务、会计、税收法律法规、会计职业道德、企业会计准则、企业内部控制和风险防范、其他行业会计制度及核算办法、会计基础工作规范、会计信息化知识等。其中，小企业会计准则、企业内部控制相关内容为必选内容；（二）行政事业单位、社会团体等继续教育的重点内容是：会计理论与实务、会计相关法律法规、会计职业道德、行政事业单位内部控制制度、行政单位财务规则、事业单位会计制度为必选内容；（三）农村会计人员培训应将财政支农政策、《村集体经济组织会计制度》作为主要内容。各单位可结合近年来会计信息质量检查、审计中发现的问题，有针对性地开展培训，进一步提高会计工作水平和工作质量。
三、继续教育培训点的管理
各级财政部门要制定切实可行的检查方案，明确责任，细化措施，加强对各培训机构的监督检查工作，检查的覆盖面不低于培训总规模的三分之一，以确保培训质量和效果。
市直和国家、省驻日照单位的会计人员继续教育，委托市中华会计函授学校承办，除特殊情况外，市直和国家、省驻日照单位的会计人员都参加中华会计函授学校的继续教育培训班。培训考试合格的，持培训合格证于2013年12月31日前到市财政局会计科办理继续教育登记手续。

四、培训收费
根据物价部门规定（鲁价费发[2002]246号），对参训会计人员每人收取培训费72元。培训费和资料工本费由各培训承办单位从培训费收入中列支。报名工作由培训点统一组织，费用由培训点代收。培训费用一律由各单位在职工教育经费中据实列支。
五、继续教育登记

持证人员完成年度继续教育培训学习，经培训考试合格的，应按《暂行办法》规定进行继续教育注册登记。注册登记地点在市财政局会计科（市财政局二楼211房间）办理。登记时，财政部门会计管理机构要对继续教育培训机构上报的培训班总结、考勤记录、考试成绩、教学讲义以及对发表论文、参加有关培训班等视同完成继续教育的会计人员提供的证书、刊物等认真进行审查，确保每一个会计人员都依法接受继续教育。
年内已参加初、中、高级会计专业技术资格考试且成绩合格并取得技术资格的，视同今年参加并完成继续教育；正在接受国家教育主管部门认可的学历教育的持证人员，可持会计从业资格证书、入学通知书、学生证、身份证办理登记。此类人员可持有效证明，于12月底前到当地财政部门进行登记。当年取得会计从业资格证书的可不参加继续教育，于第二年开始参加继续教育并进行注册登记。
六、加强继续教育培训管理

会计人员参加继续教育，是《会计法》的规定和要求，是会计队伍建设的一项重要内容，是提高会计人员素质的有效手段，要重视并加强领导，切实做好相关管理和服务工作。
（一）各区县财政部门要认真组织好本地持证人员继续教育工作。培训课时不得少于24课时。各继续教育培训机构要严格遵守和执行《暂行办法》有关规定，自觉接受主管财政部门管理和监督。每期培训班要在开班前10天，将培训班学员名单、培训内容、培训日程安排，报同级财政部门会计管理机构；并于培训班结束7日内，将培训班总结、学习效果自评情况上报。在开班时将《学员反馈意见表》发放到每个学员，由学员直接寄送主管财政部门会计管理机构。
（二）要切实加强对继续教育培训承办单位的管理与监督。对其培训的各具体工作环节进行认真检查。对培训质量差、管理不善、不按规定收费的培训点，予以公告。

（三）要加大对会计人员继续教育的宣传力度，充分利用各种宣传媒体，把继续教育的规定、内容、时间、要求、培训点及时向社会公布，为会计人员提供方便。

市财政局会计科监督、咨询、服务电话：8668073
市直培训点中华会计函校电话：8668985
附件：2013年度市直会计人员继续教育各期培训计划表
日照市财政局
2013年8月30日
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